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Presseartikel zur Übergabe der Spende der Zahnarztpraxis Oberneder

Ein Herz für das Schulfrühstück
[bookmark: _GoBack]Bereits zum wiederholten Mal bewies die Zahnarztpraxis Oberneder, dass ihr das gesunde Schulfrühstück an der Grund- und Mittelschule Salzweg ein wichtiges Anliegen ist, indem sie für den Einkauf von Bioprodukten einen großzügigen Betrag gespendet hat. Dafür bedankte sich nun die Arbeitsgemeinschaft  Frühstücksclub unter der Leitung von Ursula Meißner mit einer Einladung zum Frühstück.
Die Schülerinnen und Schüler hatten extra ein Kuchenherz gebacken, das sie an Edeltraud Oberneder zusammen mit einer Dankeskarte überreichten. Frau Oberneder überbrachte die Grüße ihres Mannes und betonte, dass sie gerne die gesunde Ernährung im Kindesalter unterstützen und fördern. Sie konnte sich von dem reichhaltigen frisch zubereiteten Angebot für ein gesundes Frühstück selbst überzeugen. Die Schülerinnen und Schüler der Arbeitsgemeinschaft bereiten es wöchentlich am Vortag und morgens ab 7.00 Uhr vor.
Auch die Schulleiterin, Elisabeth Pöschl, und die Vorsitzende des Fördervereins, Petra Auricht, bedankten sich bei Frau Oberneder und betonten, dass ohne diese Spenden wegen des engen finanziellen Rahmens die Verwendung von Bioprodukten nicht möglich wäre.
Das gesunde Schulfrühstück gibt es an der Grund- und Mittelschule Salzweg bereits seit sieben Jahren. Fachlehrerin Maria Ilg hatte dazu die Idee und betreute zusammen mit zwei Schülerfirmen fünf Jahre das Frühstück. Anschließend übernahm Katrin Gräfe diese Aufgabe und seit einem halben Jahr führt Frau Meißner die Arbeitsgemeinschaft weiter. Dabei kommen wöchentlich ca. 50 Schülerinnen und Schüler, Eltern und Lehrer zum gemeinsamen Start in den Schultag. Neben verschiedenen Müslikomponenten zum Selbermischen werden Obst der Saison, Gemüsesticks und Brote mit wechselnden Aufstrichen angeboten. Das Schulfrühstück erfreut sich größter Beliebtheit und könnte ohne die Unterstützung von Eltern, Fachlehrkräften und Schulpersonal nicht bewältigt werden. Auch die Anlieferung der Waren erfolgt kostenfrei durch den örtlichen Bio-Markt. Ergänzt wird das Angebot eines gesunden Frühstücks durch das wöchentliche Schulfruchtprogramm, die Smoothiepause und die Genusspausen, die fünf Mal jährlich stattfinden. Das Schulfrühstück hat im vergangenen Sommer eine hohe Anerkennung durch das Bayerische Gesundheitsministerium erhalten, das dieses Angebot der Schule mit einer Belobigung  des Bayerischen Präventionspreises auszeichnete.
Maria Ilg
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Bedankten sich für die großzügige Spende: von links Frau Ursula Meißner, Katharina Fuhr, Lilli Brokewitz, Frau Edeltraud Oberneder, Alissa Medl, Laura Schmidt, Yanina Hirsch
Reihe hinten: Omid Zaffiri, Frau Elisabeth Pöschl, Kevin Medl
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