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			        Salzweg, 15.03.2019

[bookmark: _GoBack]Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte!
Ihr Kind nimmt an unserer Schule an der Mittagsverpflegung teil.
Wir möchten Ihnen dazu einige Informationen mitteilen.

1. Menüauswahl
Eine gesunde ausgewogene Versorgung ihres Kindes mit allen wichtigen Nährstoffen ist uns sehr wichtig. Schließlich hat ihr Kind einen anstrengenden Schulvormittag hinter sich.
Und auch am Nachmittag sind Konzentration und Ausdauer gefragt. Deshalb haben wir unseren Caterer beauftragt, besonders Gemüse, Salat und Obst reichhaltig in den Speiseplan einzubauen. 
Wir stellen jedoch immer wieder fest, dass Kinder gerade diese wichtigen Nährstoffträger ablehnen. Natürlich darf ihr Kind seinem persönlichen Geschmack und speziellen Vorlieben entsprechend sein Mittagessen auswählen. Jedoch würden wir uns freuen, wenn es auch einmal neugierig neue ungewohnte Lebensmittel ausprobiert. Bitte unterstützen Sie uns in unserem Vorhaben und ermutigen Sie Ihr Kind diesbezüglich immer wieder einmal. 
Lassen Sie bitte jedoch Ihr Kind das Mittagessen selbst auswählen. Es kommt immer wieder vor, dass die Kinder gar nicht wissen, was sie zum Mittagessen bekommen.

2. Abmeldung bei Erkrankung oder Verhinderung
Besonders in der erkältungsreichen Zeit kommt es immer wieder vor, dass Kinder bei Erkrankung nicht rechtzeitig vom Mittagessen abgemeldet werden. Bei nicht rechtzeitig erfolgter Abmeldung  müssen wir Ihnen das Mittagessen in Rechnung stellen. 
Bitte verständigen Sie am Tag vorher oder am Abmeldetag zwischen 8.00 Uhr und 9.00 Uhr Frau Bossauer unter der Nummer 0851 / 44171.
Wir bitten dringend, Frau Bossauer nicht außerhalb dieser Zeiten anzurufen. 

3. „Montag ist Zahltag“
Das Geld für das Mittagessen geben Sie bitte Ihrem Kind bereits montags in einem verschlossenen Briefumschlag mit Namen des Kindes mit. 

4. Abholung des bestellten Essens in mitgebrachten Behältern
Eine Abholung des Essens kann aus lebensmittelhygienischen Gründen grundsätzlich nicht erfolgen. Bitte haben Sie dafür Verständnis.

5. Benehmen bei Tisch
Die Handhabung von  Messer und Gabel, das Zerkleinern von Speisen, die Benutzung einer Serviette, Tischgespräche in angenehmer Atmosphäre und das Abräumen eines Essplatzes sind
wichtige Bausteine um in Gesellschaft mit anderen gut zurechtzukommen. Dies trainieren wir  mit ihrem Kind bei jedem Mittagsessen. Bitte unterstützen Sie uns auch daheim in unserem Bemühen.

Wir sind sehr daran interessiert, die Qualität der Mittagsverpflegung zu steigern und den Bedürfnissen und Wünschen ihres Kindes anzupassen. Gerne nehmen wir dazu Ihre Anregungen und Ideen auf.
Ihr Kind kann sie beim Mittagessen oder der Betreuung abgeben.

Mit freundlichen Grüßen
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