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Elternabend am 7.10.2019, 18.30 Uhr mit Wahl der Klassenelternsprecher und des Elternbeirats

Liebe Eltern,
mit diesem Schreiben möchten wir Sie zum Ablauf des ersten Elternabends im neuen Schuljahr  sowie der Bedeutung des Amtes des Klassenelternsprechers und des Elternbeirats informieren.
Bitte finden Sie sich zunächst im Klassenzimmer Ihres Kindes ein. Dort wird Sie die jeweilige Lehrkraft über Lerninhalte und Ablauf des Schuljahres informieren. Innerhalb der Klasse werden dann zwei Klassenelternsprecher gewählt. Im Anschluss daran sollte noch mindestens ein Elternteil gewählt werden, das die Interessen der Klasse im Elternbeirat vertritt. Das kann natürlich auch ein Klassenelternsprecher sein.
Anschließend treffen sich alle Eltern in der Aula. Die Schulleitung stellt die neuen Lehrkräfte und die neu gewählten Elternbeiräte vor. Außerdem bekommen Sie allgemeine Informationen insbesondere über das Angebot von Wahlfächern.
Nach der Versammlung trifft sich der Elternbeirat zu einem kurzen Kennenlernen und Aufteilung der Ämter (Wahl des Vorsitzenden, stellv. Vorsitzenden, Kassier, Schriftführer) im  Lehrerzimmer.
Auf der Homepage finden Sie  allgemeine Informationen zum Amt des Klasseneltern-sprechers und des Elternbeirats.
[bookmark: _GoBack]Des Weiteren bitten wir Sie um die Unterstützung der Schule durch Ihre Mitgliedschaft im Förderverein. In enger Zusammenarbeit mit dem Elternbeirat und der Schulleitung wurden in den vergangen Jahren beispielsweise Investitionen in Bewegungsspiele und weitere Fördermittel (z.B. elektronischer Schreibstift, Antolin-Bücher) ermöglicht. Auch Theaterfahrten, Abschlussfahrten der 4. Klassen  und finanzielle Unterstützung bei Lernmitteln und Mittagessen sozial schwacher Familien wäre ohne Elternbeirat und Förderverein so nicht möglich. Unter anderem erhielt die Schule eine neue Musikanlage für Theater und Veranstaltungen. Als nächstes Projekt sind ein Klettergerüst sowie eine allgemeine Erweiterung und Modernisierung der Spielanlagen im Pausengarten geplant. 
Den ausgefüllten Mitgliedsantrag können Sie über ihr Kind an die Klassenleitung übergeben oder zum Elternabend mitbringen.

gez. Sophia Wieland-Kelbel, 				gez. Elisabeth Pöschl, Rin
Elternbeiratsvorsitzende                                                        

Informationen entnommen aus der Homepage des bayer. Kultusministeriums

Rechte eines Klassenelternsprechers: 
· vom Klassenleiter über alle Maßnahmen, die für die Klasse von allgemeiner Bedeutung sind, informiert zu werden (z.B. Auskünfte über Klassenveranstaltungen und –fahrten, Einführungen von Lernmitteln)
· Mitteilungen an die Erziehungsberechtigten der Schüler ihrer Klasse verteilen
· die Eltern zu einer Veranstaltung außerhalb der Schule einzuladen. 
· das Vertrauensverhältnis zwischen den Eltern und den Lehrkräften, die gemeinsam für die Bildung und Erziehung der Schülerinnen und Schüler verantwortlich sind, zu vertiefen
· das Interesse der Eltern für die Bildung und Erziehung der Schülerinnen und Schüler zu wahren.
· den Eltern der Schülerinnen und Schüler der Klasse in besonderen Veranstaltungen Gelegenheit zur Unterrichtung und zur Aussprache zu geben.
· Wünsche, Anregungen und Vorschläge der Eltern zu beraten.

Die Mitgliedschaft im Elternbeirat bietet die Möglichkeit, umfassend über die Belange der Schule informiert zu sein und mitbestimmen zu können.
Viele Mitglieder schätzen den engen Kontakt zu Schulleitung und Lehrern. Sie werden umfassend informiert. Sie lernen andere Eltern und Schüler und deren Probleme kennen. Die Schule verliert an Anonymität.
Die Aufgaben des Elternbeirats sind unter anderem:
· die Interessen der Eltern der Schüler zu vertreten;
· den Eltern Gelegenheit zu geben, sich zu informieren und auszusprechen;
· das Vertrauensverhältnis zwischen Eltern und Lehrkräften zu vertiefen;
· Wünsche, Anregungen und Vorschläge der Eltern zu beraten;
· die Entscheidung über einen unterrichtsfreien Tag zu beraten;
· über die Verwendung von Lernmitteln zu beraten;
· bei Verfahren, die zur Entlassung eines Schülers führen können, gehört zu werden.
· So können Elternbeiräte jetzt z.B. auch in der Lehrerkonferenz zu wichtigen Themen Stellung nehmen und ihre Meinung dem gesamten Kollegium vortragen.


Natürlich organisiert der Elternbeirat auch das Catering größerer Schulveranstaltungen. Die Einnahmen daraus fließen zu 100% in die zuvor erwähnten Investitionen innerhalb der Schule. 
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